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    COMUNE  DI CALTANISSETTA

DIREZIONE SETTIMA
UFFICIO ELETTORALE
AVVISO DI DISPONIBILITÁ AD ASSUMERE LE FUNZIONI DI SOSTITUTO DI PRESIDENTE DI SEGGIO ELETTORALE 

Il Responsabile dell’Ufficio Elettorale  porta a conoscenza che in osservanza delle decisioni della Commissione Elettorale Comunale assunte nella seduta del 02/05/2024 con verbale n. 04, in  occasione delle consultazioni elettorali indette per il prossimo 08-09/giugno/2024, intende formare un elenco  di persone in possesso dei requisiti prescritti dalla legge ed in grado di assolvere l’incarico di PRESIDENTE DI SEGGIO ELETTORALE, in sostituzione, in caso di assenza improvvisa o impedimento del Presidente nominato dalla  Corte d’Appello.

I requisiti richiesti per l’iscrizione nell’elenco delle persone idonee a svolgere le funzioni di  sostituto  Presidente di seggio elettorale sono i seguenti:

1. Essere iscritto, alla data di presentazione dell’istanza,  nelle liste elettorali del Comune di Caltanissetta;
2. Essere iscritto nell’Albo dei Presidenti di Seggio Elettorale del Comune di Caltanissetta;

3. Non essere candidato a nessuna delle consultazioni elettorali indette il prossimo 08-09/giugno/2024 e non essere ascendente (nonno, genitore), discendente (figlio/a, nipote in linea diretta), parente o affine sino al secondo grado (fratello, sorella, suocero/a, genero, nuora, cognato/a) o coniuge (marito/moglie) di un candidato.
Pertanto, la persona interessata dovrà far pervenire all’Ufficio Elettorale del Comune di Caltanissetta, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 07 GIUGNO 2024, per il tramite dell’ufficio di protocollo, o all’indirizzo mail  servizi.demografici@comune.caltanissetta.it, o alla pec: servizi.demografici@pec.comune.caltanissetta.it (farà fede l’ora e la data di registrazione dell’istanza al  protocollo) una dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà, come da modello allegato alla presente, debitamente sottoscritta e corredata della copia di un documento in corso di validità del sottoscrittore. 

NON SARANNO RITENUTE VALIDE ISTANZE PERVENUTE CON MODALITA’ DIFFERENTI  DA QUELLI SOPRA INDICATI.
L’Ufficio Elettorale provvederà a redigere una graduatoria che terrà conto esclusivamente dell’ordine di registrazione al protocollo dell’Ente delle istanze pervenute entro il termine come sopra indicato. Pertanto,  in caso di  rinuncia o impedimento a svolgere l’incarico di Presidente formalmente pervenuta all’Ufficio Elettorale  a partire dalle ore 12.01 del giorno 05/06/2024, il Sindaco provvederà ad incaricare il sostituto scorrendo la graduatoria formata secondo l’ordine di registrazione delle istanze al protocollo dell’Ente. 
Il Coordinatore del Servizio Elettorale

     
Dott.ssa Angela Maria Di Gesu


